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Ata da 21ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 
em seis de julho de dois mil e quinze, às dezoito horas e três minutos.  Às dezoito 
horas e três  minutos do dia seis de julho do ano de dois mil  e quinze,  reuniu-se a 
Câmara Municipal de Pedro Leopoldo/MG, Presidida pelo Vereador Aziz José Ferreira, 
Vice-Presidida  Vereador  Leonardo  Pereira  Ribeiro, Secretariada  pelos  Vereadores 
Mayron César Tavares Torres e Euclides Teixeira Neto. Realizada a primeira chamada, 
estavam  presentes  os  Vereadores  Geraldo  Mendes  Filho,  Geraldo  da  Cruz  Alves 
Andrade (Louro), Sálvio Pires de Souza, Vicente Pereira da Cruz. Compareceram no 
decorrer do expediente o Pastor José Maria Soares Santos e Salim Salema Pimenta. 
Registradas as presenças de servidores da Guarda Patrimonial. Leitura da Ata: A ata da 
20ª Reunião Ordinária foi aprovada com as seguintes ressalvas: O Vereador Geraldo 
Louro  pediu  que  fosse  complementada  a  segunda  parte  de  seu  pronunciamento.  O 
Vereador Mayron César solicitou a correção do horário de encerramento. Expediente: 
O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. O 
Presidente  Aziz  José  Ferreira  informou que  cumprirá  rigorosamente  o  Regimento 
Interno, sendo que o tempo de palavra livre para cada Edil será de 20 minutos, incluindo 
apartes.  Palavra  Livre:  O  Vereador  Leonardo  Pereira  Ribeiro exibiu  um  vídeo 
gravado em 2012 e outro em 05 de julho de 2015, no Bairro Morada dos Angicos, onde 
constatou que nada foi feito quanto à fossa comunitária que está transbordando. Pediu 
que os órgãos competentes resolvam o problema, citando a fossa de Jardinópolis, que 
passa  pelo  mesmo  problema  de  vazamento.  Reclamou  do  esgoto  a  céu  aberto  na 
Avenida Ver. Magno Claret, próximo ao número 2.739. Teceu comentários sobre uma 
carta  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde  de  Belo  Horizonte,  cujo  conteúdo  trata  da 
indefinição da política nacional de cirurgias eletivas e da interrupção no recebimento de 
solicitações de cirurgias por municípios do interior. O Vereador disse que foi noticiado 
pela  Rádio  Itatiaia  que  a  Presidente  Dilma  Roussef  está  destinando  recursos  aos 
municípios para cobrir essa demanda.  Após,  solicitou o envio de ofício à Secretaria 
Municipal  de  Administração,  que  havia  se  comprometido  a  pagar  o  adicional  de 
insalubridade  aos  servidores  da  Guarda  Patrimonial.  Como mudaram a   Secretária, 
gostaria de saber sobre o andamento desse pedido. Solicitou, ainda, o agendamento de 
reunião com a Procuradora Dra. Suzana Savoi e demais responsáveis, a fim de tratar do 
assunto. O Vereador Aziz lembrou que no início do mandato o Presidente do Sindicato 
das  Guardas  Municipais  compareceu  à  Câmara  Municipal  e  foi  levado  à  então 
Secretária de Administração, Marlene Macedo. No entanto, não foi marcada a reunião. 
E sugeriu que se acabasse com a Guarda Patrimonial e distribuísse os servidores em 
outros setores. O Vereador Vicente Pereira da Cruz criticou o esgoto à céu aberto na 
cidade.  Disse  que  quando  repórter,  acompanhou  o  caso  de  Morada  dos  Angicos  e 
afirmou  que  a  Copasa  deveria  comparecer  ao  Legislativo  Municipal  para  tratar  do 
assunto. Ressaltou que a elevatória da lagoa do Distrito de Lagoa de Santo Antônio está 
fechada  e  cheia  de  mato.  Quanto  à  Guarda  Patrimonial,  advertiu  quanto  à  falta  de 
equipamentos e uniformes. E pediu que o Município faça algo para esses servidores 
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trabalharem dignamente  ou os coloque em outro setor.  Em seguida,  parabenizou os 
postos  de  abastecimento  que  abaixaram  os  preços  da  gasolina  e  do  álcool. 
Manifestando-se sobre o Pronto Atendimento, informou que os dois respiradores estão 
funcionando  e  expôs  ser  necessário  resolver  o  problema  da  hemodiálise,  pois  os 
pacientes precisam ir a Belo Horizonte para fazer o tratamento. O Vereador Geraldo 
da Cruz Alves Andrade (Louro) parabenizou diversas pessoas: o Senhor Presidente 
por  decidir  seguir  rigorosamente  o Regimento  Interno,  a  Apae pela  Festa  Junina,  o 
Pastor  José  Maria  Soares  Santos  pela  Marcha  Pra  Jesus,  o  Pelotinha  pela  festa  do 
Campeonato  do  Eldorado,  o  Fernando  e  o  J.D.  Futebol  Clube  pela  conquista  do 
campeonato, o Flavinho pelo trabalho com crianças nas quadras de esportes e campos 
de futebol. Em seguida, comentou que o projeto da quadra do Bairro Romero Carvalho 
está à disposição da Prefeita para fazer a licitação. Agradeceu pelo atendimento à sua 
indicação para limpeza do Ceppel e ao pedido para que fossem colocadas lixeiras que 
não  acumulassem  água.  No  entanto,  o  furo  é  pequeno  e  ainda  acumula  líquido. 
Agradeceu, ainda, pela limpeza da praça do Bairro Triângulo. Quanto à Escola Alice 
Lobato, pediu que  a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos fiscalizasse a 
reforma,  pois  o  chapisco  de  peneira  está  fraco  e  o  reboco  deveria  ser  mais  forte. 
Enfatizou que voltará a abastecer seu veículo em Pedro Leopoldo, devido à baixa nos 
preços dos combustíveis. Após, lamentou o fato de Belo Horizonte não ter mais verba 
para realizar cirurgias para moradores do interior. Que em Pedro Leopoldo há pessoas 
com exames parados há quatro anos, sendo necessário que a Secretaria Municipal de 
Saúde providencie um convênio. Além disso, alguns pacientes não conseguem marcar o 
carro da Prefeitura para irem à Belo Horizonte. Reclamou ser o atendimento no P.A. 
moroso  e,  por  isso,  é  preciso  contratar  mais  médicos.  O  Vereador Aziz elogiou  a 
realização da Marcha Pra Jesus, que teve o apoio do Vereador Pastor José Maria. O 
Pastor José  Maria  Soares  Santos por  sua  vez,  falou sobre  o  referido  evento,  que 
recebeu  10.000  pessoas.  Ao exibir  um vídeo  com imagens  da  festa,  agradeceu  aos 
patrocinadores e aos órgãos do Executivo Municipal, ao Ricardo Serafim e à Polícia 
Militar pelo empenho. O  Vereador Salim Salema Pimenta relatou que em grandes 
eventos os ônibus do transporte público coletivo ficam lotados. O Pastor José Maria 
disse que a Unir ajuda na Marcha cedendo ônibus. Mas as pessoas não embarcaram nos 
horários  disponíveis.  Então,  o  Vereador  Salim esclareceu  que  viu  uma  multidão 
esperando ônibus depois do evento, na rodoviária. Em seguida, enfatizou que na última 
reunião  realizada  com  representantes  da  Copasa,  a  todo  momento  falou  sobre  o 
problema do esgoto no Bairro Morada dos Angicos. Advertiu que a Copasa não está 
tendo compromisso com a população, que paga taxa de esgoto. Discutiu sobre a falta de 
segurança na cidade, tomando como exemplo a Praça Chico Xavier, onde não há boa 
iluminação, policiamento ou câmeras. E relatou alguns casos de assaltos. Informou que 
um  amigo  seu  pretende  doar  quarenta  coletes  à  prova  de  balas  para  a  Guarda 
Patrimonial, mas a Prefeitura está com vaidade. E reclamou do atendimento na Saúde, 
afirmando que a Prefeitura deve fazer convênios. Em aparte, o  Vereador Leonardo 
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disse que vai formalizar o pedido de reunião com a Secretaria de Administração. O 
Vereador Salim afirmou que vai pedir o adicional de 30% para a Guarda Patrimonial. 
Que  a  Câmara  Municipal  não  pode  aceitar  que  a  Prefeitura  contrate  uma  Guarda 
desarmada. Concluindo, citou diversas obras que o Executivo Municipal não concluiu. 
Em seguida, o Presidente Aziz suspendeu a reunião por cinco minutos, a fim de que as 
comissões, conjuntamente, exarassem parecer ao Projeto de Lei 19/2015.  O Vereador 
Geraldo Mendes Filho presidiu a reunião conjunta, por ter maior tempo de vereança. 
Euclides  Teixeira  Neto  foi  eleito  relator  e  emitiu  seu  parecer  favorável,  que  foi 
acompanhado pelos demais,  exceto pelos Vereadores Geraldo Louro e Salim, que se 
abstiveram. Ressalte-se que os dez Edis concordaram em assinar o termo de renúncia de 
prazo regimental. Retomando aos trabalhos da reunião ordinária, passou-se à Ordem do 
Dia – Votações: Colocado em discussão o Projeto de Resolução 03/2015 que “aprova 
as contas de gestão do Senhor Prefeito Municipal de Pedro Leopoldo/MG, referente ao 
exercício de 2004”, de autoria da Comissão de Finanças Públicas, o  Vereador Salim 
justificou que seu voto seria conforme o parecer prévio do Conselheiro Relator. Que o 
erro  foi  relevado pelo  Tribunal  de  Contas,  pois  constituiu-se  de  uma irregularidade 
sanável.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes,  ou  seja,  por  09  (nove)  votos 
favoráveis, em votação simbólica, estando presentes Leonardo Pereira Ribeiro, Mayron 
César Tavares Torres, Euclides Teixeira Neto, Geraldo Mendes Filho, Geraldo da Cruz 
Alves Andrade (Louro), Sálvio Pires de Souza, Vicente Pereira da Cruz, Pastor José 
Maria Soares Santos e Salim Salema Pimenta. Colocado em discussão o Projeto de Lei 
19/2015 que  “Dispõe  sobre  a  Política  Municipal  de  Atendimento  dos  Direitos  da 
Criança  e  do  Adolescente  e  dá  outras  providências”,  de  autoria  da  Prefeita,  os 
Vereadores  Geraldo  Louro e  Salim Salema Pimenta argumentaram que  não  têm 
conhecimento do conteúdo do referido projeto, que chegou para análise das comissões 
na presente data.  O projeto foi  aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 02 (duas) 
abstenções dos Edis Geraldo Louro e Salim.  Apresentações  – Foram apresentados e 
encaminhados às comissões competentes:  Projeto de Lei 21/2015 - “Dispõe sobre a 
Organização do Sistema Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – SMDC, cria 
a  Coordenadoria  Municipal  de  Proteção  e  Defesa  do  Consumidor  –  PROCON,  o 
Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON e o Fundo 
Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor - FMDC e dá outras providências”, de 
autoria  da Prefeita;  Projeto de Resolução 04/2015 -  “Concede Título de Cidadania 
Honorária ao Sr.  Hélio Ribeiro de Macedo e  dá outras providências”,  de autoria de 
Leonardo  Pereira  Ribeiro.  Apreciação  de  Indicações:  Foram  apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas ao Executivo: Indicação 143/2015, de autoria 
de Leonardo Pereira Ribeiro e Aziz José Ferreira;  Indicação 144/2015,  de  autoria do 
Pastor  José  Maria  Soares  Santos,  que  ressaltou  estar  a  árvore  em  situação  crítica; 
Indicação 145/2015,  de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro;  Indicação 146/2015,  de 
autoria de Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), o qual concordou com a colocação 
de passagens elevadas de pedestres e destacou que deve-se ter atenção com as canaletas. 
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O  Presidente  Aziz comentou  que  estão  limpando  os  bueiros  antes  de  instalar  as 
referidas passagens;  e  Indicação 147/2015,  de  autoria de Salim Salema Pimenta.  O 
Vereador Mayron César informou ao Vereador Leonardo que a troca das lâmpadas na 
Avenida Rômulo Joviano já está sendo providenciada. Para ouvidor e representante do 
Legislativo nas licitações da Prefeitura na próxima semana, foi sorteado o Vereador 
Geraldo Louro. Realizada a segunda chamada, estavam todos presentes. Foi observado 
um minuto de silêncio pelo falecimento de Ademir Pires (conhecido como Mila),  a 
pedido  dos  Vereadores  Vicente,  Sálvio  e  Geraldo  Louro;  e  de  Geraldo  Eduardo 
Gonçalves (conhecido como Pé de Moleque), a pedido do Vereador Vicente. Às vinte 
horas e quatorze minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a presente reunião.  Mayron César Tavares Torres – 
Secretário – lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai 
pelo Presidente da Câmara Municipal assinada. 
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_____________________________________
Presidente Aziz José Ferreira


	Controle de Registro: Esta Ata está composta por 4 (quatro) folhas
	Página 082 a 085 - Ano 2015 - VST

